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第11章 

基本問題 

1 酸化：MnO4
− + 8H+ + 5e− ←→ Mn2+ + 4H2O 

 還元：H2O2 ←→ O2 (g) + 2H+ + 2e− 

 全反応：2MnO4
− + 5H2O2 + 6H+ ←→ 2Mn2+ + 5O2 (g) + 8H2O 

 

2 Li>Rb>K>Cs>Ba>Sr>Ca>Na>La>Mg>Y>Ce>Be>Np>Zr>Al>U>Ti>Mn>V> 

 Nb>Zn>Ga>Fe>Cd>In>Tl>Co>Ni>Mo>Sn>Pb>(H)>Cu>Hg>Ag>Pd>Pt>Au 

 

3 (1) Cr2+ ←→ Cr3+ + e-, Sn4++ 2e-  ←→ Sn2+  K = 1.9×1019 

(2) 2I-  ←→ I2+ 2e-  Fe3+ + e- ←→ Fe2+  K = 6.0×106 

(3) Fe2+  ←→ Fe3++ e-   Cr2O7
2- + 14H+ + 6e- ←→ 2Cr3+ + 7H2O 

  K = 6.9×1059 

(4) I2 + 2e- ←→ 2I-  H2AsO3
- + H2O ←→ HAsO4

2- + 3H+ + 2e-   K = 0.46 
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5 (1) Cu + 2Ag+ ←→ Cu2+ + 2Ag 
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(3)  Cuが酸化される向き（Ag+ が還元される向き）． 

(4) 3.5×1015 

 

発展問題 

1 (1) －0.200 V 
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  cH+ = 4.16×10-4 mol dm-3 

(3) 8.65×10-6 

 

2 MnO4
-/Mn2+ の平衡電位 
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Cl2/Cl- の平衡電位 
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この二つの平衡電位が一致するとき，pH = 1.14, E = 1.39 V． 

 

3 Hg2
2+/Hg2+ のみが生じるときの平衡電位 
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Fe2+/Fe3+ のみが生じるときの平衡電位 
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Hg2
2+/Hg2+ の反応が正極（還元反応）となるので， 

  2Fe2+ + 2Hg2+ → 2Fe3+ + Hg2
2+ 

が進行する． 

 x倍に希釈したとき反応が進行しなくなったとすると，Fe3+/Fe2+ の平衡電位は変わら

ないので 
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4 (1) aI
- = 0.009 mol dm-3, aI3

- = 0.001 mol dm-3 
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(2)  aI- = 9×10-4 mol dm-3, aI3- = 10-4 mol dm-3 

 E = 0.607 V 

 


